

EDINOST

Glasiló Slovenskega političnega društva za Primorsko

sv. edinstvo je moč.

«EDINOST» izhaja 3krat na teden vsako sredo in soboto o poludne. Cena za vse leto je 60 gid., za polu leta 30 gid., za četrt leta 15 gid. 50 kr. — Posamezne št.-vijke se dobivajo pri opravištvu in v tračkah v Trstu po 5 kr., v Gorici in v Ajdovščini po 6 kr. — Naročnice, reklamacije in inserate prejema Opravištvó, via Torrente, «Nova tiskarna».

Vsi dopisi se pošiljajo Uredništvu «via Torrente» «Nuova Tipografia»; vsak mora biti frankiran. Rokopisi brez posebne vrednosti se ne vračajo. — Inserati (razne vrste naznani in poslanice) se zaračunijo po pogodbi — prav cenó; pri kratkih oglasih z drobnimi črkami se plačuje za vsako besedo 2 kr.

Hrvatsko prašanje.

(Dalj.)

Adresa stranke prava pred vsem poudarja, da se nagodba z Ogersko protivi zgodovinskemu in narodnemu pravu kraljevine Hrvatske, ker je nespustavno stvorjena, na očito propast naroda in dinastije, stranka prava torej ne pripoznava nagodbe. Uverjeni, da je odkritosrčnost nasproti vladarju najsvetejša dolžnost državljanov, hočejo pravaši povedati po pravici, kar želi narod in k vladarju odkritosrčno govoriti.

Tisočletna ustava hrvatska je ustanovljena na državnej samostalnosti in celokupnosti vseh hrvatskih zemelj. Ta ustava je denes faktično uničena, ker se javno pravo Hrvatske kraljevine ni nikdar spremenilo s privoljenjem naroda. Po izsmrtju dinastije iz hrvatske krvi so pozvali prvaki hrvatskega naroda na prestol hrvatski ogerskega kralja Kolomana in njega nastopnike. Mej kraljevinami Ogrsko in Hrvatsko ni bilo čisto nič skupnega, razen osebe kralja Kolomana, in njega nastopniki so bili kronani s krono Zvonimira, Hrvatska je imela od nekdanj svoj samostalni sabor, na čelu kraljevine je stal ban s kraljevsko vlastjo. Niti z dogovorom cetinjskim leta 1527 se ni Hrvatska odrekla svoje samosvojnosti. Z omenjenim dogovorom je zadobil Ferdinand I. pravo na hrvatski prestol.

S pragmatično sankcijo se je to

pravo raztegnolo tudi na ženske najviše dinastije pod pogojem, da vladajo tudi nad hrvatskimi pokrajinami: Štajersko, Kranjsko in Koroško in da stolujejo v Avstriji. Hrvatska pragmatična sankcija je bila sklopljena 12 let pred ogersko in neodvisno od zadnje, zadržaj jima je popolnoma različen.

Kraljevina Hrvatska je bila in postavno je še neodvisna v vseh zadevah, tudi v tistih, katere so po nagodbi proglašene za skupne. V mejnarodnih zadevah zastopa vladar državo, ali ako je na čelu mnogih držav, potem on zastopa vse.

Hrvatje so o svojem času pri sklepanju miru s Turkom vedno imeli svoje posebne zastopnike, kateri so ugovarjali in pritrjevali pri takih pogodbah, kolikor so one zadevale Hrvatsko. Sabori hrvatski odločevali so celo o vojskih poslih, in le oni so šli na vojno, katere je sabor odredil. Še Marija Terezija se je morala obrnóti na sabor, da jej dovoli vojakov. Prvikrat jih jej je dal, kolikor je videl da more dati, ali drugikrat odbil dotično prašanje.

Hrvatski sabor je odločeval tudi o posojilih, o davkih in dogodilo se je, da je sabor odbil tu in tam za devne zahteve presvitle krone.

Kraljevina Hrvatska je torej bila neodvisna tudi v diplomatičnih, vojnih, finančnih in trgovskih poslih. — Iстина pa je, da je bila ta samosvojnost in postavna neodvisnost žaljena in prelomljena po tistih, ki bi jo mo-

rali po prisegi varovati. Tekom časa se je izožil delokrog hrvatskega sabora ter je on l. 1790 sklenol, da ureduje svoje posle v društvu s kraljevino Ogersko in to zarad tega, da se more z večim uspehom braniti navalom avstrijske vlade in samovladi Jožefa II. Ali tudi takrat so si pridržali pravo, da noben zakon ne velja za Hrvatsko, kateri ni potrjen od hrvatskega sabora. Izbegnóviši z Ogersko vred centralističnim težnjam dunajske vlade, zapreti Hrvatskej pogibelj od centralizma ogerske pasmine. Leta 1848 je po revoluciji Madjarov bila zopet prestregana vsaka državno-pravna vez mej Hrvatsko in Ogersko in Hrvatska je stopila v prvobitni svoj položaj. Ali nastopil je absolutizem, s katerim je bila obdarovana tudi Hrvatska, spasiljica države in krone. V bedi in nesreči je popuščala Avstrija zopet svojim narodom svoje pravice; bitka pri Magenti leta 1859. je bila v tem obziru odločivna. Na podlagi oktoberskega diploma leta 1860 je bil sabor zopet sklican, ali ni se zlagal s to podlago, ker ni bila ona pragmatična sankcija, in leta 1861 je sabor odbil vse predloge cesarske vlade kakor protivne javnemu pravu in interesom domovine in je prosil, naj se Hrvatom povrne njihova stara ustava. Zato je bil sabor razpuščen in poklican nov sabor izvoljen po oktrojiranem volilnem redu. Adresa potem poudarja, da so bili vsi kesnejji sabori in njih zaključki postavno ne-

vajjavni in je sploh to poudarjanje v adresi jako pikro.

Po nespustavnem volilnem redu izvoljena skupščina je leta 1867. pod Rauchom prisiljeno pripoznala zvezo Hrvatske z Ogersko. Taki nepostavno voljeni ljudje so kesnoje sklopili tudi pogodbo v Ogersko, in kakor je bila ta na škodo Hrvatske, prav tako je bila tudi kesneja revizija le škodljiva. Hrvatska bi rada živela v miru z vsemi narodi, posebno pa z Ogersko, ali na nepravilnem temelju ni mogoča nobena razprava. Vsaka nagodba je neveljavna, katera ni sklenena se saborom, v katerem sedé zastopniki vseh hrvatskih dežel, Dalmacije, Granice in drugih; narod hrvatski pa ni zbog nagodbe postavno vezan, ampak on more svoje stanje menjati, kakor misli, da je boljše. Hrvatski sabori so sami zbirali bane, kateri so bili odgovorni le kroni in saboru, pa ne ogerskemu ministerstvu.

Adresa poudarja potem slabo materijalno stanje Hrvatske, v katero jo je prinolo ogersko gospodarstvo, toži o visokih davkih, neopravičenih prodajah graničarskih gozdov i t. d. Potem pa preide na strašne zatožbe Madjarov in mej drugim naglašá, da tako slabo ravnanje Hrvatsko ljudstvo sili do skrajnih sredstev za svoje osvobojenje.

V tem oddelku adrese so sploh tako ojstre besede, katerih ne moremo reproducirati; ali posebno interesanten je konec adrese, ki se glasi blizo

PODLISTEK.

Italijanska Slavija.

(Dalje.)

Pisatelj pravi v svojej knjigi, da se je posebno oziral na okraj sv. Peter, ali italijanska Slavija je še večá, v čedadskem okraju so slovenske vasi Prepotto (Prepot), Torreano, Faedis, Attimis; prav tako so slovenske te le vasi Tarčentskega okraja: Nimis Ciserlis, Lusevera in Platičnis, (Platišče) a v okraju Moggio stli slovan-ki občini Resia in Resiuta (Rezija in Rezijuta). Vseh slovenskih občin v omenjenem okraju je 18 z okoli 49.000 prebivalci. — Kedor pogleda na geografsko karto, precej se prepriča, da gorovje v severu in vzrodu od Čedada sestavlja italijansko Slavijo, in da za tem gorovjem nadaljuje avstrijska Slavija. Glavno mesto te Slavije, kakor tudi severno vshodnega dela Furlanije je Čedad ali Staromesto, stari Čedad (Cividale), katero mesto, akoprem neznanó, ima svojo staro in slavno zgodovino. Ker je to mesto središče za beneške Slovence, zato ga pisatelj popisuje natančno.

Pod obokom stolpa Sv. Petra v Čedadu je vzdana hebrejska plošča z letino 604 pred navadno zgodovinsko dobo, ali 14 let starejša od razrušenja Jeruzalema. Na tej plošči se imenuje Čedad «Božje mesto» in bivališče v te kraje približnih Judov. — Neko staro fevdalsko zemljišče se še vedno imenuje «Guidaica» (Judovska) in je bilo v starih časih tam pokopališče Judov. — Koliko je na tem utemeljene resnice, to pripuščamo večim zgodovinarjem; ne moremo pa zadržati v peresu nekega dvoma, pa saj pisatelj sam priznava, daje ta prva

doba Čedada nebulozna, ali v meglo povita.

Konzul Markus Klavijl je to mesto razdelil 180 l. pred Kristom in iz njegovega poročila rimskemu senatu je razvidno, da je bilo to mesto močno utrjeno. Julij Cezar je to mesto zopet dal sezidati ter ga povzdignol za mejno kolonijo, katero je po sebi krstil Forum Julii, s katerim imenom se je kesneje krstila vsa frijulska ali furlanska dežela. Omenjene kolonije prebivalci so se prištevali tribu Scapzia, in kakor je razvidno iz plošč v čedadskem muzeji shranjenih, imela je ta tribu (rod) vse glavne magistrature (dostojanstva) kakoršnje so imeli prebivalci glavnega mesta Rima: Kvadrumvire, kolegij pontifex-ev. Savire, Augustale in pravico da podeljujejo rimsko vitežtvo.

Gotovo je, da je Čedad v tistih časih dosegel svojo največjo veljavo in obsežnost ali velikost, kar vse dokazujejo stara zidališča, ki so se našla še daleč v okolici sedanjega mesta. Atla je to mesto podrli, ali kmalo potem je došel longobardski kralj Alboin in iz Čedada napravil tvrđnjo (Castellum Civitatis) ter glavno mesto prvega po njem v italijanskej planjavi ustvarjenega vojvodstva, podelivši ga svojemu nečaku Gisulfu. (Dr. Bizzaro, starinoslovec v Gorici, je v Čedadu pred 8 leti našel Longobardsko rakev, in je dokazoval po kosteh, v njej se nahajajočih, po obleki, okrasji itd., da je to grob omenjenega vojvoda Gisulfa; izdal je leta 1874 v tej zadevi posebno knjigo). Ali Gisulf je hotel sprejeti te dežele s pogojem, da ž njim ostanejo tam nekatere prve rod-bine longobardske, kar se je tudi zgodilo in iz teh družin izvira skoraj večina starrega furlanskega plemstva.

Vsi vojvode furlanski longobardskega plemena so prebivali v Čedadu in so v

tem mestu bili rojeni tudi vojvode Luitprand, Ratchis in Grimoald, ki so kesneje postali longobardski kralji. — Vojvodstvo furlansko se je za tiste čase raztezalo od Livence do Soče in od Karnije do ja transkega morja, spadal je v to vojvodstvo tudi del Koroške in majhen del Istre. Iz te dobe se v Čedadu nahaja še nekoliko spomenikov, mej njimi: tempeljček (tempietto) nekdanj pozanski tempelj, morda najlepši in najboljšo vzdržani spomenik longobardske umetnosti, baptisterij glavne cerkve z vod-jakom, altar vojvode Pemona v cerkvi sv. Martina, konečno original zgo-govine Longobardov Pavla dijakona. — Karol veliki je Čedad povzdignol v mejno grofijo, (Erat limitanea regio Pannoniae scilicet et Slaviae continentium) ker je bila mejni okraj Panonije, to je Slovanstvu sosednja.

O l. istega časa so v Čedadu prebivali frankovski mejni in drugi grofovi, ki so nastopali vlado na Furlanskem. Sam Karol veliki je našel tam Paulina, odgojenca Flaviana, kateri je prvi učil slovnico, ter ga imenoval za oglejskega patrijarha. — V cerkvi sv. Pantala pa je bila slika, ki je predstavljala tega patrijarha, ko je blagoslavljal vojsko Henrika I., mejnega profa furlanskega, predno se je vzdignola v Panonijo proti Avarom (l. 795). Leto potem je sv. Paulin sklical v Čedad cerkveni zbor. Cesar Lotar je dovolil temu mestu ustanovo neke visoke šole (837), katero so obiskovali dijaki furlanski, ister-ki in drugih bližnjih dežel. Berengar je bil zadnji mejni prof frankovskega roda; on se je kesneje vzdignol na prestol frankovske velike države (l. 912) in v Čedadu so začeli gospodariti oglejski patrijarhi. Po razdrtju Ogleja po Atlu, l. 737 je patrijarh Kalixt preložil svoj sedež iz Ogleja v Čedad. Patrijarhi so kakor poprej v Ogleju,

tudi v Čedadu predstavljali dvojno moč in avtoriteto, duhovsko in posvetno, kajti oni so bili prvi za rimskim papežem v cerkveni hierarhiji, ali gospodarili so kakor vladari nad Furlanijo, Goriško, Trstom, Istro Koroško, o Kranjske, del Štajerske, da še celo do Panonije je segalo nekoliko časa njihovo gospodarstvo.

V spomin na to dvojno oblast za Svetih treh kraljev pri velikej maši v stolnej cerkvi čedadске še zdaj dijakon poje evangelije pokrit s čelado, in prepasan se sabljo, po končanem evangeliju pa ljudstvo pozdravlja z nago sabljo, mej tem pa vrhovni dijakon po vrsti čita imena vseh patrijarhov, kateri so bivali v Čedadu. Mnogi spomeniki na ta sijaj Čedada so še ohranjeni v kapitolu čedadskem, v mestnej hiši in pri starih čedadskih rodbinah; posebno imenitne so evangelijske bukve s prekrasnimi dragocnimi inicijali (začetnimi črkami).

Čedadski kolegiatni kapitol je bil eden najstarejših, imenitnejših in bogatejših, ustanovljen uže le 731. Patrijarh Gerard je dal temu kapitolu velike pravice in mu podelil tudi Tominski naddijakonot; zato je imel ta kapitol tudi virilni glas v goriškem dež zboru. Od kanonikov tega kapitola je postalo mnogo papežev, kardinalov in patrijarhov oglejskih. Ali kar je skoraj najvažnejše, ni se nikder gojila cerkvena glasha, tako veličastno petje, kakor v Čedadu, temu petju je bil na čelu vedno eden prvih mojstrov muzike, potem kanonik školski, mojster cerimonij; pevski zbor in orkester je štel v časih do 150 in več izvrstnih godcev in pevcev in še do zadnjega časa se je cerkveno petje v Čedadu ohranilo na lepej stopinji, kajti ni še davno, kar je tam umrl imenitni skladatelj cerkvene muzike, kanonik Tomadini.

(Dalje prih.)



Čistilna in kipeča voda napravljena po lekarju Josipu Udovicich-u v Trstu.

Dolga nad 35letna skušnja gledé dobrote te umetro napravljene vode, me je spodbujala, da sem jo dal preiskovati po magistratni gospodi, katera je dala dovoljenje za njo prodajo z dekretom 17. maja 1874. št. 15584 in da jo zdaj razširim kolikor mogoče, da postane navadni družinski lek.

Mineralična, jako koristne snovi, katerih pomoč je brezdvombena, dajjo tej vodi moč, da pomaga v vseh onih boleznih, v katerih je treba odstranjovati iz trupla škodljive snovi, ki ravnao redno delovanje raznih organov. Zato ta voda koristi proti nabasanju v želodcu, proti boleznim v črevesju in posebno proti boleznim jeter in proti hemoroidom.

Resničnost rečenega so potrdili prvi zdravniki tega mesta, ki predpisujejo to čistilno in kipečo vodo za razne bolezni in z nepričakovanim uspehom.

Glavna zaloga v odlikovani lekarni Udovicich ulica Farneto. Cena steklenice 25 soldov.

Negozio Vestiti fatti

«A LA VILLE DE MILAN»

Corso Nr. 10

Table with 2 columns: Item name and price. Items include Soprabiti in colori moderni, Vestiti fantasia, Vestiti neri da Salone, Capotti neri da Salone, Palotti d'inverno, Calzoni neri da Salone, Calzoni grigi.

Ordinazioni per Vestiti fini di lusso e galanteria si eseguiscono prontamente. 6-10



Čudovite kapljice Sv. Antona Padovanskega.

To priprosto in naravno zdravilo je prava dobrodejna pomoč in ni treba mnogih besedi, da se dokaže njihova čudovita moč. Če se le rabijo nekoliko dni, olajšajo in preženejo prav kmalu najtrudovratnije želodčne bolezni. Prav izvrstno vstrežajo zoper hemoroide, proti boleznim na tetrah in na trancici, proti črvesnim boleznim in proti glistam, pri ženskih mlečnih nadležnostih, zoper beli tok, božjast, zoper scropok ter čisti pokvarjeno kri. One ne preganjajo samo omenjenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi pred vsako boleznijo.

Prodajajo se v vseh glavnih lekarnicah na svetu; za naročbo in pošiljatve pa edino v lekarnici Cristofoletti v Gorici, v Trstu v lekarni E. Zanetti i G. B. Rovis, G. B. Faraboschi in M. Rasasini. Ena steklenica stane 3j novcev.

Varovati se je pokvarjenih posnetkov, s katerimi se zavolj želje po dobičku tu pa tam ljudstvo goljufa, dasi nimajo nobene moči in vrednosti.

TKANINE

za ženske in moške obleke iz čiste trdne volne, za srednjevelicega moža: 3-10 metra za fr. 4 96 iz dobre volne za oblačilo " " 8- " " boljše " " " 10- " " fine " " " 12- " " prav fine "

peruviens iz najtanjije volne v najnovjših barvah najnovjeje za suknena oblačila za gospo, meter f. 2.

Črni krzni palmerston iz čiste volne za zimni paletot za dame, meter f. 4.

Petne pišče po f. 4, 5, 8 do f. 12. jeden. Zelo lepa oblačila, hlače, vrhne suknje, tkanine za suknje in dežne plašče (tuff), rašanina, komis, (grebenina), chevlots, tricots, sukno za dame in biljare, peruviens, dosking priporoča

I. STIKAROFSKY

ustrojena 1866. tvornička zaloga v BRNU (Brünn).

Uzori prešli. Ogledek za gg. krojače neproste. Pošiljatve s povzetjem čez f. 10 prosto. Imam stalno zalogo suknja v vrednosti f. 100 000 a vr ter se ob sebi ume, da mi v moji svetovni trgovini mnogo ostankov po 1 do 5 metrov dolžih preostaja; prisiljen sem tedaj kratke zelo znižani tvarilbeni ceni razpečavati. Vsak razumen človek mora razvideti, da se od tako malih kosov nemoreje pošiljati uzori, ker bi od kakeh sto naročb prilik kmalu nič ne ostalo, in je torej zgolja sleparija, ako tvornice za sukno ostankine prilike oznanjujejo, saj so v teh slučajih prilični odrezki od celih delov in ne od krajcev; namen takega postopanja je razumljiv. 20-18

Neprijetni ostanki se zamenjajo ali pa se denar povrne. Dopisovati se more nemški, magjarski, česki, poljski talijanski in francoski.

Senzacija in novost!

V 6 dneh si lahko vsakdo napravi modre lasje, naj si bodo prej lasje črni, rujavi ali rudeči itd. po novoiznajdenem pripravilu «Blondeur»; isto nij samo za barvati lasje ampak lasje ostanejo potem vedno enaki, vspeh je gotov in kot neškodljivo pripoznano. — Steklenica velja 1 f 50 kr. a. v.

V 15 minutah

se lahko laje ali brada pobarva lepo rujavo ali črno prav naravno in stanovitno z mojim prenarjenim barvenim mazilom za lasje «Hair-Dye». Najgotovjši sredstvo, vspeh takoj brez vsih težav. — Hair-Dye stane 2 fr. 20 k a. v.

Nič več sivih las

ne bodo imeli oni, ki radi mnogoizkušeni po zahvalnih pismih odlikovani «Haar-Regenerators». Isti nij površno mazilo las, ampak osiveli lasje dob: v 3-4 tednih zopet svojo prejšnjo barvo, odstrani vse luske in nesnagena koži na glavi. Lasje se lepo svetijo in so kakor v mladih letih. C-na steklenici 1 f. 60 n. a. v.

Zahvalna pisma se radi tajnosti ne objavijo. Karol Schneeweiss, parfumeur in specialist, Wien, II Praterstrasse števil. 9. Na deželo razpošiljam poštanim povzetjem ali pa na predplačilo in treba priložiti 20 kr za poštino. 1-12

Nič več črk iz kovine - Odlikovan zavod.

E. FREISINGER v TRSTU.

Pečati iz vulganizovanega kavčuka. Ksilografija - Galvanoplastika - Sterotipija - Mehauika.



Te črke, dovršene kakovosti bodisi gledé čistobe, bodisi elastičnosti in trajnosti, so izvrstno r bljive za vsako biježevanje na vankovratnej snovi, kakor na papirju, lesu, voli, kaonu, steklu, tkanini itd. brez vsake trupa, ker je nemogoče z črkami iz kovine, ker se to zaradi rohatosti dajo le retokrat dooz v bit; pečati iz kovine, tudi pokaza tinte tako, da se skoro nikoli ne d seže s njimi prave barve, temuč so fabrikantje takih početov delo opustili in gledajo, da razpočajo, kar se imajo tuga blaga, in to po vsakej ceni. A moji pečati iz kavčuka s preskljivimi črkami na pokazé barve, ampak barva po njih natisnena pridobi večé bleščobo. Kedor kupi n oje iz kavčuka, si nore sam s njimi sestaviti grave za pisma, račune, etikete, prepise na menicah in vankovratne pečate. Posebno pa služijo te črke za zaznamovanje pisila, ka- se dosežati ni moglo doseči z črkami iz kovine, ker kemična črnila izjedajo črke in jih pokončajo; in s takimi črkami se le mare, se čisto zaznamuje. S črkami iz kavčuka vega tega ni. 6-8



Dobe se izključivo le v odlikovanem zavodu E. Freisinger, Lloydova palača. Uhod: Mercato vecchio 4.

60 visokih odlikovanj.

Prvi, pravi Ivana Hoff-a bomboni iz sladnega izvlečka za prsi, ki čitijo slezo, so v modrih zavitkih. Ivana Hoffa zdravilno pivo iz sladnega izvlečka 1 steklenica 60 nč. Ivana Hoffa koncentrovani sladni izvleček 1 stekl. 1 fr. 12. nč. ml., st. 70 nč. Ivan Hoffa bomboni iz sladnega izvlečka za prsi po 60, 30, 15 in 10 nč. prisilje le v modrih zavitkih Ivana Hoffa zdravilna sladna čokolada 1/2, kilo I. fr. 2-40, II. fr. 1-60, 1/4, kilo I. fr. 1-30, II. 90 nč.

Zdravje je največje dobro.

Vsakdanje zahvale o ozdravljenji prsnih in plučnih bolečin, kataričnih atekcij, slabost žalodca in prebavljenja, slabost živcev, malokrvnosti, telesne slabosti, sušice, onemoglosti, rekonvalescence, katere v črvih, čiščenja čreves - po Ivan Hoffa preparatih iz sladnega izvlečka, ki dojdejo od vseh stanov in iz vseh držav celega sveta in ki se po listih razglasijo so navdušenje in tolažba trpečemu, koji ima koj pot odprto do ozdravljenja.

Gospodu IVANU HOFFU, izumitelj in izdelovalcu preparatov iz sladnega izvlečka, ces. kralj. dvornemu založniku skoro vseh suverenov evropskih itd. itd. Dunaj, I. okraj. Graben, Bräunerstrasse št. 8.

Zagreb. Vspchi, katere ima Vaš neprecenljiv fabrikat za trpeče, toli priljubljeno Ivan Hoffa sladni izvleček, takozvano zdravilno pivo so pri tem vremenu izvrstni, kajti moje stanje bilo je jako mučno. Isti me napotijo Vam v Vašo zadovoljnost izr-či, da so Vaši sladni preparati vse hvale vredni. Virginijo Chalomet, governanta v hiši gen.-lejt g. bar. Neustätter-ja v Zagrebu.

Ker sem po mojem poročilu z Vašimi sladnimi preparati pri bolehnih vselej dober vspeh imel, prosim da mi pošljete še 3 st. koncentriranega sladnega izvlečka za necega bolnika. Naslov g. Mitar Dimitrijevič v Bešinovi L. P. Ruma, 16 sept. 1881. F. Mumič.

Vaše Visokorodje! Trebinje, 27. julija 1881. Bogu in Vam. Vaše Visokoblagerodje, se moram zahvaliti, ker so mi Vaši sladni preparati, ki mi jih je doposlal moj prijatelj, pomagali in resnično povedano, moje prejšnjo moč zopet vrnil. Po dolgotrajajočem kretanju itd bilo je moje zdravje toli slabo, da sem uže popolnoma obupal na ozdravljenje, ali Vaši sladni bomboni in sladna čokolada so mi hitro pomagali kljub neugodnej klimi in hepretrganaj težavnej službi, akoravno sem jih malo časa rabil. Priporočim jih vsakemu vojaku na vojski. Globoko vdani Ruzička Fran Julij, korporal v c. k. tovornem polku št. 3, Gorski-tovorni-eskadron št. 19. v Trebinjah, Ercegovina.

Uradno zdravilno poročilo. (Izvadek). Nadintendatura v Bolonji: Radi dobrega okusa jemljejo bolniki radi Ivan Hoff-a sladna preparate in imajo dobre vspehe. V velikej večini zavžitni so redilni za bolnike, tako da to zdravilo zasluži največje pozornosti. Dr. F. Beradini, Dr. P. Beletti.

Zaloga. Trst: Franc S. Prinz, ulica Aquedotto, J. Serravallo, C. Zanetti, lekarna in Ivan G. Ilija miodilnica, Bocen: I. Bergmeister, lekar. Kotor: M. Stefanović, bratje Mandel. Korčola: Zovetti, lekar. Reka: Fr. Zeche, Nik. Pavačić, miodil. Gorica: G. Christofoletti, dvorna lekarna. Celovec: W. Thurnwald, lekar. Kranj: Franjo Dolenc, Ijbljiana: Peter Lasnik, Zagreb: Lekarna k «Salvatoru», Nadbiskupska lekarna in Milosrdnih bratov. Meran: Fikešcher in vsaka lekarna. Polj: G. B. Wassermann lekarna, C. Sander miodilnica. Dubrovnik: Bratje Drobac, R. Skharič, lekar. Šibenik: P. Bero, N. pl. Mištura, lekar. Split: Točigi lekarna, Alpinović miodilnica. Trient: Euglin Larcher, Gerloni, Zadar: Chr. Mazzoceo, N. Androvič lekarna.

Ustanovljeno leta 1847., na Duna i in Budimpešti od leta 1861.

C. k. priv. tovarna L. Tedesko & C. DUNAJ.

Tovarna v Požunu V Trstu Corso 709-2. VELIKANSKA ZALOGA popolnoma izdelanih oblek za gospode in spalnih suknj, obleke za dečke in majhne otroke, plašče in obleke za deklice in otroke v najelegantnej in najnovjši modi.

Odlikovan na vseh svetovnih razstavah radi velike elegancje, solidnega dela in posebno nizke cene svojih izdelkov.

Vsa obleka je po najnovjši modi uprav za to izdelana iz najmodernejše robe, kakor pri vsem tem jako cene, akoravno fine in izvenredno fine vrste, vedno v vseh velikostih na razpolaganje, po čudno nizkej 9--24 stalnej tovariški ceni.

Filiala pri Al. Eisenstädter v TRSTU Corso št. 709-2. Tovarna v Prosnicah

V mesečnih obrokih

se more imeti pohištro in kinč za sobe iz tovarne G. Gersciak, v ulici Farneto, št. 12 I. nadst. Ker je dobro založen z blagom, pohištram in juto, katero vse blago dobiva direktno iz tovarn, in ker ima lastno delalnico za blazinarstvo, more dosti ceneje prodajati, kakor vsak drugi. Vedno ima pripravljene postelje na zmeteh od for. 6 do for. 18, divane, naslonjače od fr. 15 do fr. 50. — Ima močno zalogo pregrinjaj iz jute, belih pregrinjaj, koltrov vsake vrste in po najnižih cenah. Zaloga zrcalov poslačenih in politiranih, iz preih tovarn českih; velikanska zbirka slik, oleografij najnovejše dobe, vse po takej ceni, da se ne boji nobene konkurence. — Kupiti se more tudi na plačilo v mesečnih in tedniških obrokih. 8-14

V tedenskih obrokih

Prosto daca. NAJBOLJŠE POHIŠTVO v ogromnej zalogi po najnižji ceni se dobi pri IGNACIJU KRON-U v TRSTU ulica al Teatro št. 1 (Tergesteo). Ilustrovani cenik se na željo pošlje brezplačno in frankiran.

Delniško društvo tovarne za izdelanje Dinamita arlberškega na DUNAJI. Zastop in zaloga za Trst, Primorsko, Dalmacijo, Hercegovino in Levante pri A. REYA & C. v Trstu. Zaloga streljiva, prižigalne niti, orodje za kamnolom in rudnike. 5-12